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Változások a takarékegyletben.

Miskolcz, 1903. február _'H.

(—s—ti—) Mint értesültünk, a magyar kir. állam vasúti hiva­
talnokok takarék- és o|.'doge/ési egylet«1 nagy változások küszö­
bén áll.

HALADÁS
VASÚTI

SZAK LS SZÉPIRODALMI HETILAP

br. Kiss János főfelügyelő, igazgató-helyettes, ki 1 •> evőn át, — mint az egylet ii/.I<• t 
jelentése is mondja — nehéz válságok között az egyleti tagok teljes megnyugvására és el- 
ismerése mellett Költötte he az elnöki teendőket, megválik állásától,

A logőszintéhh sajnálattal vettük mi is tudomásul dr. kissnok eme megmasithatlan 
elliatározását, mert ismertük mi is az ő lelkes, odaadó es önzetlen buzgalmát, tudjuk, hogy 
szakavatott és lankadatlan fáradozása az egyletnek mindig csak javára, nagyobb felviragozá
sara szolgált.

Es a midiin teljes elismeréssel adózunk «Ir. Kiss el\itázhatlan érdemeinek, 
sunk kiséri :;t távozása alkalmából, hogy bárha lemondott is elnöki szekerei 
támogassa jövőben is szakavatott tanácsaival es jóakaratával.

azon óhajtó 
UZ egyletet

Egyik la|>társunk lélemlitette, azt javasolta, hogy a távozó elnök helyén-, kit a tagok 
osztatlan elismerése kisér, Kotányi Zsigmond főfelügyelő, igazgató-helyettes választassák meg 
az egylet elnöki székébe.

Teljesen egyetértünk laptársunk o javaslatával, mert Kotányi főfelügyelőt oly embernek 
ismerjük, a ki minden tekintetben megfelelne e disz.es állásnak, akinek ismert szolgalma 
nagy'tudása és mindenben, a mihez hozzáfog, tapintatos és íáiadhatlan buzgalma .-sak sikert 
eredményezhet.

Ks a midőn a magunk részéről is csak a leg--sziutebben ajánljuk az egylet vezet" lei- 
liainak. hogy Kotányi Zsigmomlot ez állás elfogailasara megnyerni igyekezzenek, azt hisszük. 
Iin^v ezzel a tagok összességének óhaját is tolmácsoljuk.

Még más változások is vannak az egyletben.
Sviderszky József felügyelő, az egylet üzletvezetője, vasúti szolgálati I....sztasanak meg­

változtatása folytan lemondott az egyletnél elfoglalt állasáról, a melyet dicséretreméltó bűz



HALADÁS 1903. márrzíus 1.

galonunal töltött be, miiiilig csak az egylet 
érdekeit hordván szivén.

Kz állásra, melynek fontosságát fölösleges 
hangsúlyoznunk, nekünk is megvannak jelölt­
jeink.

• i|\ férfiak, a kiknek tiszta jellemét, szor­
galmát. lelkiismeretességét mindnyájan ismer­
jük és a kiknek megválasztáséival az egylet 
továbbra is biztosítaná eddig elért sikereit, 
biztosi tanéi az egylet üzletmenetének további 
eredményes voltát.

K férfiak dr. Szériáik Klek titkár és Ka- 
renovits József foollenór.

Bármelyik felé' is fordulna az egylet bizalma, 
egé'sz lelkesedéssel •'s minden erőnkből támo­
gatnánk a mellettük niegindnló mozgalmat, 
mert eddigi hivatalos működésűk teljes bizto­
sítékot nynjt az iránt, hogy méltó férfiút tisz­
telne meg a tagok bizalma.

Klónk érdeklődéssel nézünk a küzgvíilés elé 
é'S azt hisszük, hogy a tagok szavazata azon 
férfiakat emeli a megüresedett disz.es állásokba, 
kiknek neveit már lénnebh is említettük, mert 
a közbizalom ösztünszeriileg is mindig azok felé- 
szokott fordulni, a kiknek egyénisége minden te­
kintetben csak tiszteletid és elismerést érdemel.

2

TflRCZA.
Költészet.

Sok holes, tudós próbálkozott azon már, 
lh>gy azt megírja mit tesz költeni ?
De inon tudott zóhl ágra jutni, óm búr 
Sokul megtelt ezt felderíteni.
S végtére állított nagyot. merészet,
Hogy képzelgés és item való dolog.
H:t H költő oly szivrúzónn zokog 
S hit mámorában lút gyönyörű képet.

Sok Indes, tudós, mond jutok nékem azt meg. 
Me rt van mégis az, hogy a szivet 
Mely háborgóm dohog vidám lehellet 
Mognyugtntlnitjn úgy. hogy az nevet, 
hí meg előbb busón, szomorogvn nézte 
E rossz, világot s számos részeit ?
Ezt. mint esnk :i szív képzeletjeit 
Tűntetned fel sivár, rideg. tudós te?

\ ag\ este. hogy hu (d fáradtan álmot 
tfh'ijt a lükteti» úgy es a szír,
Eideilve bánatot, sok csúnya harezot 
Ayugio; imában lel a tiszta hív.
Hogy ez. megtörtént on velem, te véled 
E szóm ;gaz, .s tudom inon képzelet.
' s*ßnt igaz. tudom nem képzelet, 
kudos teh <t te y.s telkedbe vessed

A forgalom lebonyolítása 
a jövő században.

Irta: Temesváry Alajos.
(Vége)

Nem kevésbé érdekes, hogy az áruszállítás 
dolgában milyenek a terveik. Természetesen 
mindig az egyenkénti kocsi továbbítás rend­
szerét véve alapul. Motoros kocsikat szerkesz­
tenek. a melyek oly hossznak legyenek, hogy 
a jelenlegi teherkocsik közül legalább kettő 
legyen egy ily villamos kocsin elhelyezhető, 
hízok a motoros kocsik forgózsámolvos kerék­
párokon nyugosznak (hosszúságoknál fogvaI 
i's úgy lesznek szerkesztve, hogy a személy- 
kocsikkal egyenlő menetsebességet bírjanak 
kifejteni. Miután e szerint a vasúti teherkocsik 
a nyílt pályán nem saját kerekeiken gördül­
nek. hanem vitetnek, szerkezetük sokkal egy­
szerűbb leltet, mint a most használatban levőké 
s ezzel önsúlyúk is tetemes arámban leszál­
lít hatéi. Ha pedig ez megtörténhetik, akkor mi 
sem könnyebb, mint ezt a szerkezetet e<ry- 
általán akkmit alakítani át, bogv a kocsik a 
közúti használatra is alkalmasak legyenek (a 
mellett persze, hogy az állomási mellékvágá­
nyok használatára sem szabad őket alkalmat­
lanokká tenni).

A várnagy.
Irta S. I)

sohasem láttam delrzegebb, vidámabb fiatal 
•'túliért I lolmányos I-ridolinnal. Magas, karcsú 
alakja, a melven leszült a százgombos kabát, 
tormás lábai. a melyeken olyan szépén festett 
a lakkrdzma. máig is előttem vannak, annak 
a régmúlt másfajta világnak a képével egviitt, 
a melyből egyéniségé oly elet teljesen dombo­
rodik ki.

Akkortájt borba, bánatos nótákba fojtották 
a hazafi Imi : megadásteljes keserűséggel visel­
tek a gyűlölt idegen uralmat, — mintha csak 
ennek a szeles, gazdag nagy országnak gyökerén 
pusztító lereg rágta volna el az életerejét.

■Mégis mintha mar derengett volna nemi re­
mein. hogy a hatalmas nemzet fa újra feleled : 
miniba a hosszú dermedtség után a termeszei 
'"’öklorrásti ereje duzzadó emlőivel kipattanni 
készült volna. Itt is — ,,tt js tágított a nemet ; 
hullani lehelet! nyilatkozatokat, hogv ezt a ked­
vezményt is meg akarják adni meg azt is. Ks 
egyesek már lel mertek emelni követelő hang 
jókat, a mi nem fejezett ki egyebet, mint hogy 
mit kell mindent megkapni ennek a hosszan sa­
nyargatott szegény magyar nemzetnek.

A vármegye nem létezett, helyesebben szü­
netelt. A megye urai szanaszét tanyáztak fal-

Schindler Viktor.
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!Iogy az áruszállítás túrón, az árukezelés
üli teendőkben, ez a reform mit fog jelen­

ni, azt a szakértő vasúti ember előtt külőn 
■'jiegvtni nem szükséges. Ennek következ­
ményei minden tekintet ben annyira inélyre- 
iutók lesznek, hogy egy rövid tájékoztató 
,akk keretén kivid azzal foglalkozni merész 
.'•g lenne. Egy másik főkérdéssel sem lehet 

ut behatóbban foglalkozni; a pénz, illetve 
izemi költség kérdésével tudniillik. I’edig 
vannak ennek is igen érdekes részletei. Így 
idd. a porosz államvasutaknál kiszámították, 
hugv náluk azon munkatöbblet és idüveszte- 

•g, a mit a vonatok a sok megállás é-s újbóli 
miit ás révén kifejtenek, illetve elveszítenek, 

évenként kb 2d miliő nuírkába kerül. Van 
ugyanis mintegy 2Ű.OOO klmtr vasútvonaluk 
mintegy 4000 állomással és megállóim!vlvei. 
A vonatok átlagos sűrűségéhez képest 20 
vonat megállási esel jut 24 óránként egy-egy 
állomásra, vagyis SO.OtM) vonat megálhisi eset 
az összes vonalakra. I Figyelembe véve a táv­
jelzőknél. karjelzőknél, vagy a nyílt pályán 
egvébbként előforduló vonatmegállási esetek 
százalékát is). A porosz államvasutaknál a 
vonatok kilométerenkénti önkezelési ára 2 
márka általában véve. Ebből az összegből az

vaikhan, pusztáikon, de MUtki sem vette rossz 
névén, hogv ha összejöttek s emlegetni mertek : 
mint támad fel nemsokára az önkormányzat. 
Iniszke csarnoka.

Dolmányos ff idolin is ahhoz a csoporthoz 
tartozott, a mely nem szerette a csendes csüg- 
vedest, hanem tettre vágvott. Életerős liat.al 
tagjai ntgekonvak voltak a hossza pihenéstől s 
ha megharagitotlak vermes reményéiben való 
kételkedéssel, azzal fenyegetőzött, hogy itt hagyja 
ezt a szemfedö alá takart szomorít országot es 
elmegy egv kis hajvivást keresni litirkiisloldre 
vagy I aljátiországha es három nap három 
etjei Imcsuzott a 1 tusul a lengyel nótáján.

Hanem azért sohasem jutott oiláhli a szotn- 
zeil lányánál, tilt rátalált a hozza hasonló „vi­

dámság költöző madarai“, a ezigány is ott ter­
mett. aztán lettek újból a virtust. Akkortájt 
abból állt a társadalmi elet.

Volt egy kis vagvona. az megtermelte a sziik- 
egletet : szénát, zabot a lovainak, huzal (ötösen, 
így hogy a legnagyobb rész a ezigany zsebein' 
amloridt. Egv élt ö mint a többiek, tétlenül, 

munka nélkül, — mert hát ki dolgozott volna
németnek? Hanem aztán ha tánezra került 

' dolog, senki sem tudta szebben perget ni-tor- 
~atni a tánezosnójet mint dolmányos !■ ridolin, 
ha jeliig asztalhoz ültek, nem volt egyse, aki 
olyan kitartóan értett volna a pohár bujt at jí- 
altoz mint ö,

a munkatöbblet, a melyet a vonatok az indí­
tásnál kifejteni kénytelenek, s az időveszteség, 
a mely a vonat megáll ások révén az üzemet 
éri. készpénzben kifejezve I márka minden 
egvés megállás után Naponként tehát 80000 
márka s évenként közel 29 millió márka. Csak 
kuriózumképen említem fel ezt az. egv szá­
mítást . annak illu-zt válásául, hogy gőzüzeműéi 
jelent éktelennek látszó körülmények meny ­
nyire fontos szereppel bírnak a költségvetésben 
egyrészt. másrészt pedig, hogy mi mindent 
hoznak fel n villamosság emberei akkor, amikor 
saját érdekeiknek előtérbe állításáról van -zó.

I'elmünket. a végrehajtószolgálat embereit 
azonban nem annyira ezek a dolgok érde­
kelnek. A felé]át mény szerkezet e, a kocsik 
berendezése lehet akármilyen. Bennünket 
légióként az érdekel, hogy miként fog ezen 
szolgálat lebonvolittatni ? Milyenek lesznek 
azon változások, a melyek a mostani rend­
szert felforgatni, átalakítani fogják ? Ián azt 
hiszem, hogy annak a kivitele vajmi kevés 
nehézséget fog okozni. Mert vegyük csak az 
elsői szempontot, a melyet mi, a végrehajtó­
szolgálat emberei megóvni hivatva vagyunk: 
a közlekedés biztonságának szempontját. Mi­
nél gyorsabb a közeledés és minél sűrűbb a

11 át még a not aszó 1
Senki se tudott a megyében olyan szépen, 

elvan szívhez szólóan not,ázni, mint dolmányos 
I ridolin. A kit deli termete, ttizet lövellő szv 
mei, egészséges piros arezanak mosolygása meg 
nem ejtettek, az rabja lett, ha nótazni hallotta.

Nem volt akkor meg ének-konservatorium, 
zenede. A jókedvű fiatalság ott tanulta ezt a 
mesterséget a szabad termeszei ölen. mint a 
hogv a madarak se tanulnak kutat.

llogv ha dolmányos 1 ridolin egy mulatság 
végezetevei nagyon el húsúit ;i magát, odakönyö- 
költ az asztalra es egy szál hegedű kísérete mel­
lett el kezdett azokba a bűvös-bájos, szomorú 
magyar nótákba, nem maradt szem szavazott. 
Pedig nem emelte magasra érczes szavat, 
halkan, csendesen énekelt : hanem ez a hang 
lágy volt és fülbemászó, úgy hogy a lányok, 
asszonvok versenyezve lettek szerelmesek bele.

Válogathatott volna bennük tetszese szerint . 
szépet, gazdagot, fiatalt kaphatott volna minden 
apára. Es bogy mégis nőtlen maradt, nem is 
tudom utasból kimagyarázni, mint hogy nem ért 
rá megnősülni.

Az alkotmánynyal feltámadt a vármegye is. 
\z adminisztrátorokat pokolba kergettek, a ne­
messég jogaiba lépett újra. Kellett a mulatós 
ember, a dolgos kéz megint.

Mikor az alkotmányos főispánt kineveztek, az
volt a legfontosabb kérdés a vármegyében, hogy
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vonatuk forgalma, annál több eszközt és módot 
kuli az ő érdekében érvényesíteni.

Az eddigi tapasztalatok szerint a villamos­
ság volt azon eszköz, mely a legmegbízhatóbb­
nak, legalkalmasabbnak nyilvánult a biztositó 
berendezések szerkesztésénél és használatánál. 
Tehát azon elem, amely a jövőben hivatva 
lesz az egesz üzemet szolgálni. Ha pedig az 
egész üzemet szolgálja, miért ne első sorban 
a saját érdekét, a biztonságot is? A biztositó 
berendezések fokozatos fejlesztése és tökéle­
tesítése a jelzési szolgálatot fogja legelőször 
átalakítani. A jelenlegi, túlnyomó részben 
,'zenvedőleges jelzés-adási rendszer cselekvő 
jelzés-adási rendszerré fog átalakulni. A vár­
ható nagy menetsebességek mellett a szem 
által való megfigyelés nem lesz elegendő: ott 
szükséges lesz, hogy pld. valamely megállító 
jel nocsak látható legyen a rohanó járműről, j 
hanem azt egyúttal meg is állítsa. Hiszen 
már most, a sebesebb járásit gyorsvonatainknál 
tapasztaljuk, hogy vannak esetek, miszerint 1 
a mozdonyszeméivzet még alig bírta magát 
tájékozni a vonat előtt esetleg felmerülő aka­
dály vagy gyanús jelenség mibenlétéről, már 
el is érte a helyet, sőt néha túl is ment rajta. 
Az emberi szem használhatósága nines arány­

ki legyen a — várnagy. A dignitáshoz keresni 
kellett a kiegészítő részt.

Ma már jóformán nem is tudjuk, hogy mi- 
fele fán termett hivatal ez. .fogj könvvek le- 
szarniasztatják a eastellánnsliól es azt vitatjuk, 
hogy nem volt egyeli, mint a vármegye töm- 
lörz tart ója.

he on meg emlékszem, hogv a várnagy olyan 
teljhatalmú nagy ur volt a illegve portáján, 
mint a viezispán odakiinn a községekben. An­
nak a szobájában voltak a kulcsok, az őrizte a 
megyei zászlót es ereklyéket, az volt a megye- 
legenyek generálisa és sohasem láttám szebb 
ünnepélyt, mint a mikor a főispani installáción 
I mhnánvos t ridolin csótáros, sallangos lován 
élve. azt a megkopott zászlót lobogtatva, a be­
vonulást vezette.

Mert. hogy o lett a várnagy, azt mindenki 
ki találhatja.

Nyomában lovagoltak halvány-kék. ezüst zsi- 
nóros ruhájukban a megye-legények, utána a 
parasztban :"iium. Nyalka, kitanult legény vala­
mennyi, ;i ikre meg a grófkisasszonvok is jó 
szemmel tekintgettek.

I.s hogy holt]ütött ebbe a nagy tisztességbe, 
megint csak nem volt ideje megnősülni. Kgy 
má'i érték az ünnepségek, vigasságok a so- 
kaig csendes es iiiokokban. A megye újból fény­
iéit» ragvoci.tt, mintha a szabadság napjának 
minden sugara oó a koncentrál ód uek újból most,

ban azon gyorsasággal, amelylyel nagy sebes­
ségű közlekedési eszközök az d látó képességé­
nek távolságát befutják. Ezért szükséges lesz, 
hogy ha egy pályaőr, vagy más illetékes 
egyén egy szédítő sebességgel közeledő jár­
művet meg akar állítani, azt ne csupán jelző 
eszközökkel tegye, hanem módjában legyen 
neki is a kocsit egyszerűen megállítani.

Az állomások vezetőinek és hivatalnokainak 
meg egyébb alkalmazottainak Ieenilői gyöke­
resen meg fognak változni. A rendelkezési 
állomásokat á ram fejlesztő állomások fogják 
felváltani; ezek azonban ép ugy a nagv városok 
és vonat elágazási helyek mellett lesznek 
létesítendők. A forgalmi szolgálattevőknek 
főfeladata lesz, a szomszédos vonalszakaszok 
villamos kapcsolásait szabályozni. Szükséges 
lesz. hogy irodájában folyton éber figyelemmel 
kísérhesse minden egyes kocsinak mozgását 
kin a vonalon, és hogy állandóan módjában 
legyen ezen menetek szabályozása is. A köz- 
Iion 1 i váltóállító készülékekkel összefüggésben 
a villamos áram kapcsolásai akkép lesznek 
szabálvozandók, hogy a váltók biztosításával 
egyidejűleg az áram hatása is kézben legyen. 
A nagy menetsebesség azon liátránvnval jár, 
hogy a mozgó jármű szükség esetén sebeseb-

hogy azok a felhők elvonultak, a mik aimak a 
ragyogását egy ideig ellioinálvositottak.

Dolmányos Fridolin rendezte a niegvei halókat, 
ő volt a kongregat.iok lelke, vezetője, ő a kor 
tcskedesek intézője, szóval a háttérben lappangó 
löispáni akaratnak a végrehajtója.

Es tíz újjászületés korszaka eltartott vagv tiz 
hosszú esztendeig. Hogy pedig nem tarthat örökké, 
hat az annak a mindent felforgató korszellem­
nek az eredmónve, a mely csak ugy képes ideig- 
óráig tartó épületeit felemelni, hogy a régieket 
halomra dönti.

Egyszerre megunták a vármegyét is. Azt kezd 
tek beszelni, hogy családi politikát tiz. Imgv 
utjáhan áll a szabadságnak, bogi rosszul gaz­
dálkodik a közpénzekkel, az árvák vagvonaval. 
Sulyedni kezdett az ősi tekintelve. elvettek a tör 
vénykezes jogát tőle es lassaukint uyv kivetkóz- 
tettek a formájából, hogy alig maradt rajta valami.

Az átalakulásnak ez a procedúrája nem ma­
radhatott nyom nélkül a megyei tisztviselőkön 
sem. Eelszajiorodott azoknak a munkája is. (ivó­
tól ni kezdtek okét kimutatások özönével, fel­
sőbb helyről való ukázokkal ugy. hogy az oda­
való elem lassaukint megszükdösött. Muszáj- 
e in berek kerültek bele. a kik nem urak többe, 
hanem elvan beam leiek, a kikkel azelőtt nem 
is igen törődött az aratorok serege.

Dolmányos fridolin is inegkoji,aszódott egv 
kicsit. Akárhogyan tiltakozott is ellene, őt is

»#4
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ben állíthat«) meg. A jármű gyorsaságában 
felhulmoziídott munka (eleven er«'!) azonban 
nagyon egyszerű eszközökkel változtathat«) 
át más természetű energiává, ha ugyanis a 
tengelyek forgási sebessége kapcsolatba hoza 
tik egy motorral és ezen az utón olv áram 
lé't esitt«‘t ik, amely erős («'kilátásra használhat«'» 
fel. Minél nagyobb ajarmu stdiossége, vág vis 
minél gyorsabb a tengely forgása, annál 
erősebb lesz. a fekezi'-si áram. gyorsabb a fék 
hatá-s és rövidebb a megállási távolság.

\ alamely jelzésnek idmula-zt á -a. vagy cgv
.clotI jelzésnek meg nem figyelés«1 és ebből 
származott baleset, ki lesz zárva, mert minden 
mozdulat nemcsak ellenőrzés alatt fog állani, 
hanem önmagát ellenőrzi

Végül vsak még m-hánx számadatot :
A benőnket oly köztdről érdeklő bndapest — 

becsi villamos vonat tervezni akik csupán a 
sz.i‘nedv - forgalom lebon v oh t á-á ra • zám it ott ak, 
lő met er hosszú, -10 iilőhcl \ es kocsikat akartak 
használatba venni, a melleket a -/••m !\ for­
galom nagysagáház képest I" f50 pereznvi 
időközökben közh-keiltett ek volna. ternii'-/r- 
tesi'ii kettős vágóim) pátiván A koc-ik mind 
egyike I motoros, kerekeik lehetőleg nagyok 
s a nagyobb biztosság kedvéért kiölő- nyotn-

oil.iszáiiiitotuik mát r a iiiusz.i I-«mii I)» ■ n-k köze.
I intek is meg volt a magyaráznia. A sok tin- 
n«*jiseg, pn ráule nem ma null l»n-zitla;iaiml. maga 
mulatott rajta legjobban, mikor észrevette. bogx 
az a kis föl(Ierske, a mi neki - vp u_iy meg. 
adta a mimleimapit, mint az ti-c in-l . clu-zoO a 
lábai alól.

f ajt neki. Inigx immár gxalog kell «amin : de 
azért meg volt a tekintély«1 a tejfeles képit al- 
jegx zok es szolgabirák előtt, kik na la kezdtek 
kitanulni a praxist. Mert hat hiszen s/ep az a 
tudomány, »le akanmiiiixil vt-z is he beiéit* 
az emberfia, megakad veil- a lm _• X ei elet S/UX e 
vein es kormnitxz.cattak talajúra kernlve. meri 
ott az a tudomány kell. a mit az elet es nem 
az. a mit a könyvek adnak.

I'.s i‘szt'1* sem vette. bog \ hirtelen ura in­
ba! \ amim’« lelt s a tol7'nsZtalnaI a legöngidih.
I g\ dőltek ki onnét a regi xilag dáliái, limit a 
hi'gx i zivatarban a fen vők legszebb sorai. Mert 
l at a lanyha szellő zivatarra fajult a varmegye 
leje lolött. lepte, «zihálta. megcsonkította, t*l- 
csutitutla azt egeszi'ti. úgy hogy mikor az ttj 
(«‘«ispán bevonult, 1 lolmany os I- ridolin mar nem 
hitt bandériumot szerezni, de meg csak lovat se 
kapott maga a la. hanem ott lobogtatta a zászlót 
egy utóit-kopott tülkeién a menet «den.

Az tij főnökkel itI rend, ttj elet vonult a me­
gyébe : a papit korszak minden rémségével. A 
rend jelszava alatt mindenkinek szántani kellett

karimával, t. i. külsővel és belsővel. A menet­
sebesség maximuma 250 klmtresnek tervez­
tetett óránként, amely sebesség mellett nvilt 
pályán a legkisebb Ívnek is 0000 moteiesnek 
kellene lennie.

A két vágánynak nvilt pályán legalább 10 
meter távolságban kellene egymástól húzódnia, 
mert ;t légáram által előidézett lökés, mdvet 
sebes menetük közben a találkozó kocsik egy­
másra gyakorolnak, annyira erős hogy kisebb 
távolság mellett könnyen veszélyessé 0 vál­
hat tk. A pályának azonkívül teljesen elzárva 
kellene tartan a. olyannyira. Iiogv útátjárókat 
a pályatest niv»-aujában elhelyezni nem volna 
szabad, stb.
... A mondott ak hó]. habár a vázlat igen 

rövid mimdfogva nagyon i< hézagos, mégis 
kiviláglik, hogy miként fog kinézni a jövő 
század közh'k ■ -<I<"*- i végrehajtó szolgálata. Bár­
mily fantasztikusaknak látszassanak is egyes 
dolgok, Ív ügyelőmbe v — z.iik. hngv hová 
fejlődött a közlekedés ugv az «Mimiit ölI év 
alatt nagyon köz.'dlVkvő annak a lehetősége, 
hogy tijabbi öt) év után a mi szárnyas kerekii 
utódaink igv fognak a mi gőzüzemű nmd- 
szeriinkről m'*g«*ml«’*kezni :

Iáit száz. esztendői i’*s meghalt.

a papirost, kora reggeltől — ki -o estig egy­
folytában. örökké.

1 tolnianyos ! ridoiinnnk is kiadták a portiót. 
Ite mar erre felforrt oviin«* i s/utva vér Solia- 
si'tti volt bará;ja a betűnek s inkább forgatta a 
kardot, mint a « alamust Hanem liiaba szabad­
kozott ellene, ralogfak. ..ogx mivé; a börtönök 
üresek, a l«*gt*n\ség kilenc/ tjzeil ívs/vf elhoc-a- 
tották. a kitlc-okkal nincs többé mit őrizni, neki 
is kell valamit h ni a közjóért, mert a varme­
gye nem tűri a 1 er«*k«*t.

\ \ ig ka-zinoza- ' iíx I ;:i: I lolmnny o< I rídoiin 
szobája lm "I len iveit mogorva irodává változott at. 
a hol nem hallatszott több«* az auekdottáktól fel- 
liav-ogo kaczaj. nem xerodlek ossz»* a poharak, 
csak a toll peiTzegett egyhangú lomhasággal.

ilogx újból x iszon! la: i am 1 lolmanx os f ridolint, 
mar egi'szvn megadta magát a modern idők szel­
lemének. \ sirkantyiis csizma Itt Ivett *"» is s.arga 
czipökel x isid es pantallont a szoros magxar ruha 
helxett. Hosszan elmagyarázta, hogy tulajdon- 
képén hol is teveszteti«* el «Mete Iolysimát. < Ht-e, 
a mikor ősei örökét, könnyelműen elkotyave- 
txidt«*. vagx oit-e. a mikor nem tűzte f--| kabát­
jára azokat az aranyos pillangókat, a mik útjá­
ban röpködtek.

Aztán meghitt a szerb tövis-irtó bizottság ki­
rándulására.

Mert hat ne tessek azt hinni, hogy a vár­
megyét csak úgy könnyeden el lehet tűntetni a
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fl mi nekem fáj!
Bartos-Lehota, 1903. febr 25.

Külföldön voll um. Maradhattam volna ott 
továhh. talán örükro. mert jól ment dolgom, 
de nem bírtam maradni. Eszembe jutott 
a mit még az almamater íalai között a jó 
öreg Miliálv professorom oly áhítattal dek- 
lamált : ..Extra Hungáriám von est vita. Si 
est vita. von est ita". Hazajöttem, haza hozott 
a honvágy, most már itthon vagyok Magyar- 
országon. S ha ezt ol\kor-olykor nem akar­
nám elhinni, csak a térképre kell tekintenem 
s hivatahi'un meggyőződöm arról, hogy e.-ak- 
ugvan Magyarországon ’ agyok. Ilyenkor 
aztán egy sóhaj tör elő a lelkemhől. aztán 
mélyen el-zomormlik a lelkem . .

Ha néha-néha jóképű magyar embereket 
látok erre utazni, megkérdeni tőlük:

— Hová utaznak édes at vámfiai ?
A válasz az rá :
— Magyarországból jövünk, megyünk Ame­

rikáiba !
— lágyan, ugyan, hát nem sajnálják itt 

hagyni ezt az édes szülőhazát ?
- Sajnáljuk biz" azt kérem szeretettel, de

föld színéről Meginaradnak unnak nagyszabású 
intézményéi a \ilag vegvzelé-ig.

keidéiül eveiite kiküHi a varmegve egx nagv 
bizottságot a szerb tövis kiirtásának felülvizsgá­
lására. Ne ijedjenek meg. hugi ez táléin elvan 
veszedelmes iinxeny. a minek epenseggel nincsen 
helye ezen a mi tüldtv.kénkeu A bizottságnak is 
van esze. liogx csak annyit irtasson ki. hogy 
jövőre is maradjon belőle.

ilasunlo a határdombokat megvizsgáló bizott­
ság kiküldetésé. (isszejönnek ennél is. meg 
amannál a hatánlondúiál is a szomszéd megyek 
küldöttjeivel es megédlapitják szépén. Imgv ngxan 
iizuii a helyen áll az. a hol tavalx, meg annak 
előtte állott.

Hanem hát ezeknek az összejöveteleknek az 
izi abban a patriarchális lakoméiban van. a mi 
követni szokta.

Vígan ültünk a learatott és felgyújtott tövis- 
v ’ mezőn a vacsora mel­

lett. A klarinét kisivított a csendes őszi éjbe. a 
szhangot ébresztett a végte- 

len síkságon. lolyt a bor es a nóta.
Mintha Ká 'Civile volna a jókedv a megye urait. 
Itolmányos I ridoliu is szinte megifjodott 
I-.' a in.nt Idnézt.em piros arczat, mozdulatad. 

a mint újra üallottain azokat a nótákat, a mikkel 
sziveket rabolt egykoron, szinte meg tudtam volna 
kegyelmezni a megyenek — a várnagya kedvéért!

hát mit tegyünk mást. ha már idehaza nincs 
semmi beesünk !

Az atvafi még tovább is beszél, mentegeti 
magát, de én már nem igen hallgatok rá.
I gv is tudom, hogy igaza van! Ismét elő­
tör a 1 • Iketilből egv fájdalmas sóhaj, aztán 
ismét médven « l-zomorodik az én lelkem . . .

Ha megnyugszom, komoly fontolóra x'eszem 
mi lesz igv velünk, ha az idegen elem foly­
ton tódul be hozzánk, aztán szorítja kifelé 
a magyarságot. ki egész Amerikáig! Szorítja 
oda. abba a hazába, a mely azt az ide be­
vándorló elemet be nem fogadta !

X'i'in marad más hátra, mint elmagvaro- 
sitani az idegeiu-ket. S megvillan előttem 
egv reménvsugiir. Hiszen van nálunk Iáinké, 
Kinké és még számos intézmény a magyar­
ság fejlesztésére. melvek évente beszámolnak 
tevékenységük fényes eredményéről. Azután 
a mi a legfőbb, hivatalos és nem hivatalos, 
nyilvános é.- zárt körökben büszke és hálás 
megelégedéssel hirdet ik. hogy a mag var állam- 
vasiit milyen hatalmas motorja a magyarság 
fejlesztésének, a magyarosodásnak. Kezdek 
megnyugodni abban, bogv nem vesztettünk 
a mi kivándorlóinkkal, mert ez csak anyag­
csere. Igaz. hogv az ilyen m igvarositott elem

1903. márczius 1.

Szilveszterkor.
Mulattam az oirösz éjjel, 
llúli' -korlia ittam hon:
S ol.x ádázul ró zeg valók, 
liiicy licnnem uuir minden forrt
(ion do Intim jöttok-mentok.
Eg k / obh a, másiknál :
Az egyik; a |>. ih:írnál járt,
M szép galambomnál.

Mert lm részeg is vagyok ón.
Szerelmi'■s ti; lók lenni, —
Értem mó Ijat. hogy miként k
Lányt ühélni, 1csókolni . . .
Boriam xtan in az igazság !
Azúrt ól hát részegség.
ígyók bort az., a kit üldöz
A bábán; ,t és kótsé :.

Jó borocsk;i 1 te víg barát
Ez a legjob b orvosság . . .
Bot"- fővel azt hiszem, hogy
Az enyéim a t él világ.
Bort ide hát, had rúgjak b<
Bort heU- a P'ohárba !
Mi” lelk< •m a menyekbe száll
1 íúiüitom a }'ok(ilba !

Schubert Géza
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-ak fiihói csinált vaskarika, de legalább a 
magyar szó él és terjed A magyar állam- 
vasul virul és magyarosit.

De tegyük csak lédre a lelkesedés szem­
üvegét és nézzük meg közelebbről a dolgot. 
Ilent áll az állomásban egv vonat. Kisétálok 
a váltókhoz a másik vonat elé. Ott állanak 
a fékezők egy csoportban teletorokkal magva- 
ráznak egymásnak valamit. Hát kérem én 
Inirom nyelvet be.-zélek. de ebből a beszéd­
ből nem értek egv szót sem Tovább megyek, 
hallom a mint a mozdony vezető lármázik a 
fűtőjével. Érdekemben állna megfigyelni, mi 
a baj. de biz én ebből sem értek egv szót 
-•■m csak annvit tudok, hogy nem beszédnek 
magyarul. Hz hát az a testület, midv hivatva 
van a magyarság fejlesztésére ?

Bejön az úsztálvmérnök ur, átad egv ren­
deletet. hogy adjam át a pályafelvigyázónak. 
Suli rosa megjegyzi, hogy ha meg nem ér­
tené'. legyek szives neki egv kissé- ..ver­
deutschen“.

A rendelkezési állomás leadja a közleke­
dést. felhívást adok a telefonon az őröknek, 
hogy lead jani - közöljem velők. Alié akad 
közöttük egy-kettő a ki maavarul nyugtázni 
tudná.

Az állomási salaktisztitótól meg akarom 
tudni, mennyi a viz a tartányhan, azaz hogy 
meg is kérdezem, de csak nézünk egymásra, 
mint a sült hal. Ezek vannak tehát hivatva 
a magyarság fejlesztésére ?

Ha eszembe jut. hogy mennyi derék magyar 
ember van kenyér és foglalkozás nélkül, a ki 
szívesen jönne a magyar á!lamva>ut szolgá­
latába, ismét előtör a telkemből egv fájdal­
mas sóhaj s mélyen elszomorodik az én lel­
kem és szeretem hinni, hogy többen, sokan 
lesznek, a kik azt mondják : „J/z neked fáj. 
nekünk is lnj~ !!

I hűik hoz akarnék én néhány szóval for­
dulni uraim, a kik a hivatalos levelezés 
magyarságát tűzték ki ezé-lul s azt itt a 
..Haladás" hasábjain meg is kezdették. Bizo 
nvitsák be azt. Imgv kezdeményezésük nem 
-zalmuláng volt, szívleljék meg az én szerény 
soraimat Ne tegv-'k le a fegyvert, melvet 
egv nemes őzéi. a magyarosítás érdekében 
kezükbe fogtak. Ne dobják félre -óraimat 
azért, mert a hang mélyebbről jön, mint amely 
szinvonalon önök állanak. Eli kis ember va­
gyok Már az önök szivéhez, is kapaszkodva 
érek fel, de önöknek nyitva áll a lépcső a

HETI KRÓNIKA.
I.lnmlt mar a farsang fiityü 1 a böjti -ze|
I -zt \ ;-e|ó egx lei estei verői regei .
N1 n lesz |>etrez.selveni, sem hoppon m: radt lam. 
i i k el \ aiametmvi. özvegx is akárhány !
Negyven Imiihez ugrál - három igazgató.

I ennek eg\ ,árván hagyott váltó* /

Katona-javaslat köríti folt a torna 
Zuhog a hig beszed, önti a r-atorna . . 
lő-jenár\ fele hullik a szií-homba 
" mielőtt robbanna, .rögtön v :- -za doli|a.
M iha-zua. ha vitéz is a csatasorba,
Bo!e_. mert a gombát — nem tűri a gx ómra!

A csizmadiáknak metvopólisaban 
\ an orom. vigasság, istenigaza ban 
Mert eg \ fő-x a silt as Miskolczoil hazat x e-z, 
betelepszik koztuk, tórzsókos polgár lv-z 1 
' zéh-gyűlést tartottak s ott elhatároztak :
1/ ezredik helyet neki lelnjnnljnk )

* tvidig a I polgarim-st.-rn-l egvíittir-etk 'eUt volt! Szedő.

f'ojxik a küzdelem, obstruálnak uagxhan. 
Kamaznak, tombolnak fent az országháziéin, 
beleptt! a vezér, majd az rendet csinál 
1,'em’ II i_x ütközet le-/, ha a síkra kiáll . . . 
I.l-o dolga az Volt, liogx az ág vhol telkeit :
X kormain x-llloknei pompásán ebédéit!

Isten ti a Jézus fent lakik az eg be •
Kei'e-zteiix még sob sem vonta azt kétségbe. 
\,igx szereti1.exI■ I tolc-ell uralkodik.
Ha iában a bűnös hozza fohászkodik!
A ía/;:Io--.i'ggal mily fii -okra vitte:
\ nemet es.is/.i; /s megerősítette !! .

1 Seiivujto!;ak mái' a törvényjavaslatot.
Mondtak, a miniszter ..bőven" gondoski lat: '. 
Mikor pedig ottan jól szeinügyre vettek.
1., lak, nem tahit az. csak holmi hulládé . . . 
Meg js kezdtek rögbin a sok kervenxezés' .
I ram! ti e adj ilx.-n Jizetes-rendezest“ !.'

Gorái!
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nagvok, a hatalmasak szivéhez. Hassanak oda, 
liogv legalább az újabb helyeket magyar 
fiúkkal töltsék he. Kn kérni fogom a magyarok 
Istenét, adjon önöknek erőt és kitartást nemes 
munkálkodásukban. I logy az a testület, a mely 
hivatva van magyarosítani, első sorban is 
maga legyen magyar és nevéhez méltóan 
ápolhassa ezt az édes, ezt a szép, ezt a zeng- 
zetes magyar nyelvet 1

Demeter Károly.

Néhány szó a kereskedőimi 
szolgálatról.

A „Haladás“ folyó évi ő-ik számúiban közölt 
..Kiképzés a kereskedelmi szolgálatra" czimű 
vezérczikkbez bátorkodom néhány megjegyzést 
fűzni.

Nem ismerem ugyan igazgatóságunknak az 
ezen czikkben emlitett rendeletot. mert ez a ki'il- 
szolg.'ilatbeliekkel nem lett közölve s igx azt som 
tudom, hogy ezen rendeletben milyen elvek fog 
laltatnak a kereskedelmi szolgálat minél töké­
letesebb ellátására nézve : igv csak ahhoz a 
ponthoz teszem meg szerény észrevételeimet, a 
mely szerint az igazgatóság abban látja a keres­
kedelmi szolgálat hiányos ellátását, mert erre 
nem kepeztetnek ki a hivatalnokok következetes 
és elére látható gondoskodással.

Ibiéi, márezius 1.

Ez mind igaz. de annak első sorban maga a 
vezetőség az oka. Miért nem nyújt módot és 
alkalmat arra. hogy a hivatalnokok ne csak a, 
kereskedő mi, hanem a többi szolgálati ágban is 
elsajátíthassak a szükséges ismereteket, hogy 
mindenkor a kellő jártassággal bírhassanak V

Mert mikor szerezz, m, mondjuk az árukiadási 
pénztári leendőkben gyakorlatot az a hivatalnok, 
a ki J 1 órai forgalmi vs távirdai szolgálata mel­
lett még .személypénztárt is kezel s csak minden 
második ej jel pihenhet V

11Ezen az ilyen beosztással bíró hivatalnok 
képtelen arra. hogy meg egyébbel is foglal­
kozzék.

Természetes, hogy az, a kinek evekig ilyen 
beosztása van, meg azt is elfelejti, hogy hogyan 
hoz ki egy rovatlap.

Már most hizassék meg váratlanul egy ilyen 
hivatalnok őrös forgalma arnpénztár-kezelossel, 
ha nincs melle beosztva egv t'tgves segéderő, 
a ki a kehi viszonyokkal i-mérés, hát bizonv 
.■innal a helyzete nem lesz irigylesre mellé. 
Ilo-szu idő fog elmúlni, mig teljesen otthonos 
lesz pénzt á rá ha ti. Addig pétiig a hiánylatokut 
lukas számra fogja kapni.

Vegyék most megfordítva a példát.
Az, a ki evekig tilt egv arupcuztarban. ahol 

munkalialmaz miatt nap-nap után korareggeltől 
ke 1 c-tig emberfeletti erővel kellett dolgoznia 
os igv nőm volt módjában mással is foglalkoznia, 
oresold» szemelvpenzlarba es forgalmi szolgálatra

CSARNOK.
flz ellopott fehér elefánt.

IAmerikai elbeszélés.)
Irta: M. T.

I folytatás, i

Bámultam a főnök ritka éleslátását, ki 
előtt még a jövő sem látszott elrejtve.

Csakhamar ismét a szobájában voltam, hol 
azt a megjegyzést koezkáztattani. liogv azo 
kát a tolvajokat előbb elfogathatta volna s 
azáltal engem minden gondtól és költségtől 
megkímél.

Az »> válasza erre egyszerű volt :
— Nem kötelességünk valamely bűntényt 

elhárítani, hanem büntetni azt s ezt nem te­
hetjük mindaddig, mig el nem követték.

Majd azt jegyzem meg, hogy a szükséges 
t itoktart á-t a hírlapok köziemén vei lehetet­
lenné teszik : mert nemcsak az ügyet ismer­
tették. de valamennyi tervünket és intézke­
déseinket, sót még a valószínű tetteseket is 
megnevezték, mi ezeket kétségkívül arra ösz­
tönzi. hogy meneküljenek vagy rejtőzköd­
jenek el.

I -ak hadd tegyek azt Ekkor azonban 
tapasztalni fogják, hogy ha én egyszer utá­
ltok vetettem magamat, kezem őket a leg­

titkosabb rejt rk ük ben is üstökön ragadja, olv 
biztosan, akár a sors keze. A mi a hírlapo­
kat illet , ezeket értesítenünk kellett a do-
logról. Dicsőség, jó hírnév, becsületes inog-
emlő•kezes nagyon sziiks ögfes a (ItítektÍvnek.
Neki a tényt közölnie kell. mert kiilönhen
nem hisznek benne ; k i kell fejtenie »dilié-
letét . mert semmin sem bámulnak annyira.
és mi sem ébreszt olv c~iulálai raim‘lIt ó te-
kinti■lyt. mint az ő elin i’di'ti' Terveink»’! is
rbgt ( in meg kell ismert» ■t niink. mert k ii lön-
ben azt hiszik, mit sem e efeksziink. Mégis
csak kellemesebb az uj-á gbiil olvasni : .. Blunt
in>p< ■klórnak kitünően k ieszelt elméit‘to kd-
vet k ező“, mintha valam elv közömbö:-> \ agy
gti n \ 'OS kifejezést kell Zsebre vágni

Meg vagyok gvbzo•dvii »’'iveinek orojó-
nil. De, azt vettimi é--zre. liogv ön a inai
roggéli lapokban tett é-■zre vét eleiben, hizo-
nyos: l»*nyegt»d»m pontba 11 vi leménvének ki-
tejezest adni óvakodott.

1 ormószotosoii, igv cselekszünk mi min-
dig. Kgy fd> iránt én óim ■z Ügyre llézv o inog
határozott Ítéletet nem alkottam.

de■lentékeny összeget ti •ttetn le a fölv i> kült-
ségek fedezésére s azt; ín leültein, v ár v ii a
beér kező híreket. Mindé n pillanatban órkoz-
hete tt távirat. Eközben az újságokat lapoz-
gat 1; un - átolvastam a hivatalos hirdet o.sokot.
m i k < ízben észrevettem. liogv a TötKK) dollár
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osztntik lit“. Miír az ezen szolgálatra vonatkozó 
ismereteket rövidebb idő alatt tanulja ismét, meg, 
mégis az a bizonytalanság es kapkodás, melylyel 
kezdetben meg kell küzdenie, nem a legkelle­
mesebb.

\ agy bizassek meg hacsak ideiglenesen is — 
allomásvezetessvl egy olyan hivatalnok, a kinek 
az administrate), de kiilönó.-en az anyag es lei- 
ián teendőkből c-ekel v. vágx eppen semmi gva- 
korlati ismerete sincs. Hogy működésével |o ideig 
az ilyen hivatalnok nem log babérokat aratni, 
ezt hiszem, e tekintetben mindenki egyetért 
\ elem.

Miként lehetne tehát ezen segíteni V Mikent 
lehetne hát a helyzeten változtatni ug\. hogy a 
hivatalnokok ismeret kört* ne leg ven t el jesen egv- 
oldalu V

kezelem szerint csak úgy. ha azt a rendszert 
követjük, mely a posta-távirdanál teljesen bevált.

Itt ugyanis a tisztviselők az egyes szolgálati 
ágakban minden hó 1-en váltakoznak. Az egvik 
hónapban a távírdánál, a másikban az utal..,u> 
mil, a harmadikban a kocsiposta o.-ztalvnál s igv 
tovább vaunak beosztva.

I unok a kitiiuo rendszernek az a megbecsül­
het len előnye van, hogy a tisztviselők kivétel 
nélkül minden szolgálati ágban állandóan teljes 
gyakorlattal bírnak.

Miért ne lehetni ezt a rendszert nálunk is 
meghonosítani. Mondjuk ne havonként, hanem 
negyed vagy félévenként V

1 "sakis a detekt ivek jutalmazására van szánva. 
I gy vélekedtem, mégis jobb volna ezt a
jutalmat mindenkinek oda Ígérni, ;t ki az
elefántot előteremt i. Az inspektor erre i gy
v álaszoll :

- Fsak delekt i v ek 1 alálliat ják mvg az
elefántot ; teliát a jutalom csakis ő krt ill ct-
bet i. 1 la más emberek kerítenék e lo azt az
állatot, az csak úgv tőrténlietné*k Illeg, hogy 
a defekt iveket kilesnek s ezeknek a nyomo­
zásait hasznukra fordítanák: e szerint min- 
den körülményben a detekt iveket illeti a 
jutalom. Az ily kitűzött jutalomnak az a 
• /adja, hogy embereinket buzdítsuk, hogy 
minden idejüket és ügyességüket kizárólag 
az ügynek szenteljék s hogy a jutalom ne 
'‘'sek olyannak az ölébe, ki minden fáradt 
-ág es érdem nélkül éri el a czélt.

Az inspektor valóban okosan beszélt.
I.gyszerre elkezdett működni a távi ré­

szei kezet a szögletben s a következő táv­
ira! érkezett be:

„l‘ lower, N.-.l. állomás reggeli 7 óra és
•1H perczkor.

Megtaláltam a fonalat. I .szrev ettem a tova- 
vonulé) nyomokat, itt egv közeli tanya inen- 
'"H. Két mért földi) vire hiába kíivettem eze- 
ki“t. I gy hiszem, az elefánt nyűgöt felé 
fordult, Lbben az irányban üldözöm.

Dorlov detect iv."

Iguz, hogy az átadások munkával és főleg 
költséggel járnának, de az eredményt tekintve 
egyik sem jöhet számításba.

Hogy ez a rendszer mennyiben válna előnyére 
a hivatalnoki karnak es első sorban az intézet­
nek, annak megbirálását magamnál hivatottab- 
bakra bízom.

Egy hivatalnok.

HÍREIM
A miskolezi szolgaszemelyzet tanczmulat 

sácjanak jövedelme. A február hó lö-én tartott 
tánrzmulatság tiszta jövedelme I 1<) korona, 
mely összeg addig is, a inig a szolgaszemély­
zet köre megalakítható lesz, gyümölcsöztél és 
veget! a post at akarók pénzt árban helyezte­
tett el.

A mulatságon a következők tizeitek felül : 
\ id at s dános Osztály lőiiök, kősó magvar ált. 
biztosító társaság Budapest. özv. Kovács !'<■- 
reiiezné, Máv. Miskolezi altiszti kör Hl —Hl 
kor., Tárczav Ferenez osztálvfőnök 8 kor. 
M 1 lillér, Nagy Zoltán, (iiiltl Mátyás 15 kor. 
Ml fillér, derem .József 2 kor. Ml lillér, Fsa- 
nálosi Lajos, h riedmann Izidor. Marké Sándor 
2—2 kor., I-. Iá. 1 kor. 80 fillér, Uenyovszkv 
■ liízsef, Sudi dánosul“ 1 20—1 20 fillér. Nagy

Dorley a legderekabb detektívek egyike 
embereim közt, — jegyzé meg az inspektor.

- Nemsokára ismét kapunk tőle értesítést.
Megérkezett a második távirat :
„Hackers N.-.l. i ó. 4(1 perez reggel.
Megérkeztem. Ma éjjel itt. az üveggyárban 

betörest követtek el s n volezszáz üveget 
vittek el. \ iz csak öt mért földn vire van in­
nen. Rögtön odasietek. Az elefánt nagyon 
szomjas lehet. Az üvegek üresek voltak.

Hűkor, defektiv.
láz nagyon kecsegtető hir, szólt az 

inspektor. Hiszen mondtam önnek, hogy 
az elefánt ót vágya jó kalauz.

Harmadik távirat :
„Tavlorville L. I. 8. 15. reggel.

lágy szénaboglya a szomszédban eltűnt 
az éjjel. Valószínűleg fölétclték. A fonalat 
megtaláltam és követem.

Ilubburd. detekt iv.“
— Iliim! kiáltott fel az inspektor. — Jól 

tudtam én. hogy nehéz dolgunk lesz ! Node, 
mégis megtaláljuk az elefántot.

Flower, V- 'i . állomás 9 órakor reggel.
Követtem a nyomokat .'i mértfüldnyire 

nyugat felé. Szélesek és mélyek ezek. Épen
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Lajos, Póczos András, Kódor András, Gál 
László. id Boncsér József, Naszály István, 
Gjj András, Tóth József, II. Tóth Lajos, Kiss 
Ferencz, Gyöngyösi József 1—1 kor., Ipi 
József, N. N., Kertész \ ilmos, N. N., Móra* 
vecz Venezel, N. N., \ isnyiczki 1stvánné, 
Takács András 80-80 fillér, Király János, 
Fövénvos József HO—Hl) fillér, Toth Géza. 40 
fillér, Szőke Árpád, Vark N. 20—20 fillér.

A feliilfizetőknvk ezúttal mond köszönetét 
a rendezőség.

* Kiesett a vonatból. Major József kassai 
kocsirendező e héfen felesegével Budapestre 
utazott. Az Ernőd és Nyárád között levő út­
vonalon ijedten vette észre, hogy felesege. a 
ki még néhány perczozel előbb a fülkében 
volt. már nincs ott. Eredménytelenül kereste 
a szomszédos kocsikban is, mire meghúzta a 
vészféket. Az elősiető alkalmazottak Major 
elbeszélése alapján keresni kezdtek az asz- 
.'Zonyt, a kinek hulláját az álló vonattól mint­
egy három kilométernyire derékban ketté­
szelve meg is találták. A megindított vizs­
gálat feladata kideríteni, hogyan került az 
asszony a kerekek közé.

* Motoroskocsi. Az aradi és csanádi egyesüli 
vasutak némely vonalain, motoroskoesikkal

most találkoztom egy farmerrel, ki azt mondta, 
hogv azok nem elefánt nyomok. Azt mondja, 
gödrök azok. melyeket ő ásott. Kérem pa­
rancsát, mit tegyek ?

Dorlev, detektív.

Ej. ez ezinkostárs! Közeledünk eze- 
1 unkhoz, szélit az inspektor. Aztán a kö­
vei kezű táviratot intézte Dorleyhez:

.,Tartóztassa le azt az embert s kénysze­
rítse ezinkostársai megnevezésére. Kövesse 
a nyomokat a csöndes oezeánig, ha szükséges.

Blunt, főnök.”
Legközelebbi távirat :
„Coney Point Pa. 8. 45 reggel.
Ma éjjel itt a légszeszgyárnál betörést kö­

vettek el s az utóbbi negyedévről tömérdek 
kiirt számlát loptak el. Nyomra bukkantam 
s követem ezt.

Murphy, detektív.“

— Teringetiét! kiáltott föl az inspek­
tor. — Hát már a légszeszgyári számlákat is 
fölfalja! Persze öntudatlanul, mert ezek nem 
lehetnek táplálónk. Megfoghatatlan!

(Folyt, köv.)

akarják lebonyolítani a személyforgalmat s 
az első kocsit márczius első napjaiban indít­
ják meg, még pedig Láng Lajos miniszter 
jelenlétében. A motoroskocsinak hétfőn volt. 
a próbája s ez alkalommal az uj vasúti kocsi 
Péeskáig, majd Bal tunyá ig és onnan vissza 
tetfe meg az utat, minden baj s fennakadás 
nélkül, a lehető legjobban. Ez a próbaút a 
tulajdonképeni nnitanrendőri bejárás volt, a 
melyről hivatalos jegyzőkönyvet vettek föl. 
A vasul aria, hogy motoroskocsikat járasson, 
az engedélyt már meg is kapta. Érdekes föl­
említeni, hogy ez a kocsi Arad es Baltonya 
között a 34 kilométernyi utat 20 perez alatt 
tette meg, ellentétben az aradi és csanádi 
vasutak személyvonatával, a melynek ez 
az útja rendes körülmények között 58 per- 
ezig tart.

• Európa legészakibb vasútja. A napokban nyílt meg 
és adatott fit a forgalomnak Europa legészakibb vas 
utja. a (Joliival.I < »foton vasút, a melynek az a czólja, 
hogy a rorbotteni {Svédország) dús óreztulopokröl koz- 
vetitsu a kivitelt Norvik norvég kikötőbe. A vasút 
építésének terve már huszesztendös. de a kivitele nagy 
nehézségekkel volt összekötve. Így csupán a norvég 
riszen 41 kilométer hossztiságn utón nem kevesebb, 
mint tizenhét alagutat kellett építeni A svéd rész a 
határig ‘dop kilométer hosszú é ■ útját három alagút 
szakítja meg.

I n nen-onnan.

Ártatlan.
Három kövér halat vili a versenyi ember pap­

jának.
Köszönöm Gábor István uram ' Pompás halak !
Gsakaz a baj, nagytiszlclc Ifi inain, hogy vasár­

nap fogtam őkel.
Iliit mii lehelnek róla az istenadták.

Ismertető jelek.
Kiír: lilenu'r No Slé/.inger magát az orráról 

is megismerni hogy zsidó 1
Slézintjer : Mngát meg a heszédjirül, hogy halaiul!

Bizalom.
(fsak el is bírnám hinni, hogy a 100 koronát 

melyet kölcsönbe kérsz, visszatéríted.
Becsületes embernek a szavát adom neked 

hogy öt nap múlva visszaadom.
Ez megnyugtat. Gyere el hozzám ma délután 

s hozd el magaddal azt a becsületes embert.

Egymás közt.
Smetke Tupp — Te Áron, tv sohasem nem dől 

gozol valamit ! llát nem tudod, hogy, a monka ne­
mesit !

Mocrl C.ziipp — Mboh ! Én dein,ikrát vodjok
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* A pontosság rekordja. A „Railway News“ 
megemlít.i, hogy a londoni Waterloo állomáson 
a mull lúd egyik najiján az onnan elindított 

‘JU4 vonat mind a pontos időben indult ki az 
állomásról és a Öli érkező vonal közül csak 
három késeit néhány jierrzet. Laptársunk ezt 
a napot a vasúti pontosság terén elért rekord- 
napnak nevezi.

* Légnyomással dolgozó lokomotivok. Ma mm a köznti 
.»sutáknál csaknem mindenütt a villamosságot hasz­
nálják hajtóerőül K tekintetben csak Paris tesz kivá­
lóit. nbol a közúti vasutakon a vontatási rendszerek 
egész sokaságát látjuk alkalmazásban. Parisban több 
•mai van, amelyeken a kei <kát légnyomással dolgozó

Irkoini'tivok továbbítják. Hzok a lokomotivok egv ]gu 
• miás vonattal 30 kilométert tesznek meg, azután egv 

központban ismét mögt ütik azokat. A társaság újabban 
3b ilyen mozdonyt rendelt i g, minthogy az eddigiek 
jól beváltak. Annyi bizonyos, hogy üzemük olcsóbb, 
mint a villamos motoroké.

— Legújabb kosztüm-kelmék,
tavaszi újdonságok os teljes ineiivasszonv i ke­
lengyéket leoezélszcrühh Braunfeld Sándor áru 
házában heszerezni, aiuennvihen ez az egvedüli 
hely. hol minden eg\es ezikken a legolesohh.de 
szorosan szabott ár szamokkal fel van tüntetve, 
mi állal az alku es túlfizetés teljesen ki van 
zárva. i_-

FEJTÖRŐ,
Lapunk olvasóitól szívósom közlünk r• ■ jtvóiivnki't.

Itptiirvjtvónj.
a, a, 1), e, g, i, i, i, k, I, 
fi, n, o, <>, |i, p, r, r, s, s, t.
I'tzon betűkből három szó képezendő, az első egv 

európai-, a második egy ázsiai-, a harmadik oev afrikai 
"Iszag fővárosának nevét adja

í zen rejtvény megfejtését I. é. már, zius hó ló-én 
nicgjelenö ll-ik számunkban hozzuk A megfejték ke­
zeli egy jutalomkonyvet sorsolunk ki.

A megfejtés hatáiidejo márrzius 11-én.
A t. é. 1 ik szántban közűit rejtvény megfejtése;

Retyezát. Ott. Adria.
A kitűzött jutalmat a megfejtők közül soi>hii/ás utján 

Ivunvzig Árpád nyerte meg, kinek rzimúro Temesváry V 
..Htinili" rzimil kötetét postára tettiik.

Szerkesztői üzenetek.
Gombos Simon Veghles-Szalatna A mostanival előltze 

lese I. évi szeptember tU-ám van kicgycnlitve.
Nagy Samu áll fnk Tornallya. Klólizetése múlt évi 

november .o-án járt le, tehát f. hó 3M áig ~ korona a
hátralék.

Egy kiváncsi Zólyom Ha egy vonatmallházó kikülde­
tésben van, és vonatvezetői szolgálatot teljesít, akkor 
az illetmény.szabályzatban a szolgák részére megsza­
bott lizotési fokozat, illetve osztályának megfelelő napi­
éiba van igénye, mivel a szolgálat minomiisége csak 
a napibéros vonatkísérőknél lényeges.

I'dib kéziratról a jövő számban.

Felelős szerkesztő: Zsivkovics Antal

Vagy. kir. államvasutak.
31731 003.

C. I.

Nyugotmagyar osztrák vasúti kötelék.
(A II rész I díjszabási füzet IV. pótlekának helyesbítése.)

A nyIIgotmagyar-osztrák vasúti kötelék II. rész 1 díj­
szabási füzetéhez folyó évi márczius hó I éti életbelépő 
l\. pótlék 2 oldalán a magy. kir. államvasutak azon 
felsorolt állomásai közé melyekre iiezvn a díjsza­
básban foglalt díjtételek hatályon kívül helyeztetnek 
\ inkuvei és Zurány állomúsek között még felvétetik 
„ ViíA-ová/ -.

A II. rész I. díjszabási füzetben Vukmárral való 
forgalomban foglalt ü-szes díjtételek f. • - márezius lió 
• ével tehát szintén érvényén kivid lépnek.

liudapcst, 11)U3. február hóban.

A m. kir allamvasutak igazgatósága 
a részes vasutak neveben is.

(Vtánnyoinás nem liijaztatik.)

oooooooooooooooooooo
Vasúti

§ altiszti vizsgára
Oo készülök

gkézikönyve.
O Irta:
o SZEMERÉDY LÁSZLÓ, máv. irodatiszt.

Q A li‘Oj ulti Iliio o o o o o

ismeri

tankönyv az altiszti ké­
pesítő vizsga*ra készülök
részén1

Ara 3 K.
Utánvéttel küldve 3 K 40 f.

O Megrendelhető: kiadóhivatalunktól.

O
Oooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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